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Classe de TS TP N°1
Chimie

CORRECTION TP N°1
| Détermination, par la méthode d’étalonnage. de l@&oncentration d’'une solution officinale de

“teinture d’'iode” :

1) Mesures:
. o Eau
Solution n L 1 2 3 4 5 6
distillée
(1] ou ¢ 0 4,00.10" | 8,00.10' | 1,00.1¢° | 2,00.1C° | 3,00.1G° | 4,00.1C°
-1 ,UU. ,UU, ,UU. ,00. ,00. ,00.
(mol.L™) blanc
Volume de la
fiole jaugée 100 50 100 50 50 0
(mL)
Chqlx dela 10 10 o5 o5 Burettfa
pipette graduée
A 0 0.288 0.555 0.643 1.13 1.50 1.80
a. Réalisation d’une solution fille :
3 | Préparation sol n°1 :
..-;‘é) a. On préléve 10 mL de solution
] (-'r' meére avec unpipette jaugée de
ik '__,-II|I_ . ._.,,..-:Ii:_-l:llh- I 10 ml_.
TR VE.) W b. On les verse dans ufiele jaugée
| E & Sood | de10oomL

c. Oncompletela fiole avec déeau

fl | 1s el e jrugs al
L 1711 | £l T y . .
: TS ik = ' distillée jusqu’au trait de jauge.
i iole 2 P
: el acrion (" )T jougee ) ' Onhomogénéise
| b= inatiale o = . ___' e r
; . A=1(c)
b. La courbe de tendance est tracée popartie de oserco  Domaing
C. la courbe qui est linéaire(4 premiers points). On ’ de linéarité .
. 1,50E+00 *
travaillera dans le 1l dans cette zone. ' A
< 1,00E+00 hd
= 667,89x
d 5,00E-01 F2=0,9988"
0,00E+00 T T T T
. 0 0,001 0,002 0,003 0,004 0,005
2) Questions : ¢ (moliL)

a. On voit que la courbe tracée a la forme d’dnate (quand les solutions sont diluégig) relation entre A et c

est donc linéairedu type ‘A = k*c avec k = 667 L.mot".
b. Il faut tout d’aborddiluer la solution de teinture d’'iode 100 fois en prenant 1 mL detsah (pipette jaugée)

pour un volume de 100 mL (fiole jaugée).
On mesure son absorbanceAy = 1.20et on remonte a la concentration de la solutiamégilen utilisant la

courbe (en effet, 'absorbance de 1.20 n'apparpastau domaine de linéarité de la courbe détatmnmenus ne

pouvons donc pas utilisé la formule A = k*c).
On trouve : g = 2.0%10° mol/L d’'0U Ge,, = 2.0¥10° x 100 = 2.0*1G mol/L

La « vraie » solution de teinture d’iode officinal@lonc une concentration dg = 2.2*10* mol/L
On peut alors calculer le pourcentage d’erreurateerexpérience :

Cioxp — C 20*10™" - 22*10"
‘ texp tth‘xlooz‘ -

Cin 22*10
Nous sommes donc a la limite d'une expérience aabkp

x100=10

%%erreur =



